
534 Tito 

O moralnem liku komunista 

Mnogokrat sem že poudarjal, kako pomemben je moralni lik komunista 
za ugled partije in za njen vpliv v družbenopolitičnem življenju. 

Cilje, ki smo si jih zastavili, bomo tem uspešneje uresničili, če bodo 
komunisti imeli vse tiste vrline, s katerimi so se odlikovali v vseh obdobjih 
našega revolucionarnega gibanja. To so predvsem borbenost in predanost 
ciljem revolucije, odkritost in samokritičnost, načelnost in odločnost v boju 
za interese delovnega človeka, skromnost in neposrednost v odnosih z ljudmi 
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itd. Tudi zdaj moramo poudarjati, da se privrženost interesom delavskega 
razreda potrjuje z dejanji, ne pa z besedami. Komunist ne sme eno govoriti, 
drugo pa delati. Danes konkretno se to 'dokazuje povsod, kjer se morajo 
komunisti izbojevati za neodtujljivost dohodka delavcev, za odločilno vlogo 
delavcev pri razpolaganju s tem dohodkom. Zastran tega morajo biti komu
nisti odločni v boju, da se izkoreninijo tehnokratska pojmovanja, katerih 
nosilci podrejajo značaj socialističnih družbenih odnosov poslovnosti, samo
upravljanje tehnologiji, vse pa je v škodo interesov delovnih ljudi. 

Od komunistov se danes terja tudi nov ddnos do dela. Ne more biti 
komunist nekdo, ki se briga samo za delitev, ne pa predvsem za proizvodnjo 
tistega, kar je treba deliti. Ko kakšnega člana ZK zajame privatizacija, ko 
začne gledati samo na svoje osebne koristi, delovni ljudje upravičeno izgu
bijo zaupanje vanj. Za takšnega komunista ni prostora v Zvezi komunistov. 

Skratka, komunist mora biti vedno brezkompromisen borec za samo
upravne socialistične odnose, za bratstvo in enotnost, za popolno enako
pravnost naših narodov in narodnosti, za nenehno krepitev naše samo
upravne skupnosti in za njen ugled v svetu kot neuvrščene socialistične 
dežele. 

Iz intervjuja »Komunistu« ob X. kongresu ZKJ, Beograd, 17. 
maja 1974. — Josip Broz Tito, O liku komunista, DZS 1979, str. 
34-35. 

* 

Ko se spominjamo tistih velikih dni in vsega, kar smo skupno preživeli 
in dosegli, moramo zmeraj imeti pred očmi podobo rojstva nove Jugoslavije. 
Ne smemo pozabiti na nadčloveške napore naših borcev, na veliko trpljenje 
in žrtve, na katerih je bilo ustvarjeno dejanje revolucije. Zmeraj moramo 
imeti pred seboj podobo partije, ki je dajala globok človeški smisel revo
lucionarnemu boju naših narodov, ko jih je skozi bratstvo in enotnost vodila 
k svobodi in zmagi socializma. 

Kaj je bilo najpomembnejše za našo zmago in kaj nas je vodilo v 
tistih težkih časih in kaj ima še danes aktualen pomen? To so predvsem vi
soka morala in pripravljenost za samoodpovedovanje in žrtve, iskreno tova
rištvo in veliko medsebojno zaupanje. Te lastnosti in visoka stopnja idejnosti 
pa tudi zavest o veličini idealov in ciljev, za katere se bije boj — so bile go
nilna sila naših borcev, zlasti mladine, ki je v glavnem tudi sestavljala našo 
partizansko vojsko. 

Ta globoko ljudski smisel in to humano naravo našega boja moramo 
prenašati iz roda v rod. 

Tudi borcem za samoupravni socialistični razvoj danes so v sedanjih 
zapletenih razmerah potrebne revolucionarnost, trdnost in vera v tisto, za 
kar se bojujejo, tovarištvo, medsebojno zaupanje, kolektivni duh in samo-
zatajevanje. 

Iz govora na slavnostni seji ob 30-letnici drugega zasedanja 
AVNOJ v Jajcu, 29. novembra 1943. — Josip Broz Tito, O liku 
komunista, DZS 1979, str. 34. 


